

常州经开区绿色超级“充电宝”下月投运

# “一秒钟一公里”的充电桩来了

本报讯(孙婕 刘懿 陆佳婧 图文报道) 记者昨日在常州经开区丁塘河湿地公园看到,光储充一体化示范场站已开工建设,预计下月完工。

该绿色超级“充电宝”由常州科维城充新能源有限公司投建,位于水上森林区域停车场内,是集光伏发电、储能电池、充电桩等功能于一体的多功能综合充电站。充电站通过太阳能屋顶系统将太阳能转化为电能,并将电能存储于储能电池中,最终用于新能源汽车的日常充电。

据公司副总经理陆佳婧介绍,项目新建16个车位的光伏车棚,总功率达704千瓦,可同时满足多种新能源车型的充电需求,预计年发电量约8.66万度,每年可以减少碳排放约39吨。“场站配备了一套100千瓦/232千瓦时储能系统,白天发电高峰时,可以自发自用,并为场站存储多余电



光储充一体化示范场站效果图

能,以便在夜晚、阴天及其他紧急情况时供电。”

除常规快、慢充电桩外,场站将引入一拖八液冷超充电桩,480千瓦大功率液冷超充电桩的枪线最高可支持700安培的电流,实现“一秒钟一公里”的充电速度,让充电和加油一样快。此外,V2G双向充

放电桩则为车主提供更多使用灵活性。V2G意为“汽车对电网”,简言之,新能源汽车不仅可以从电网中取电,还可以向场站、电网回馈多余的电能。使用这个系统时,新能源汽车在谷时充电、峰时放电,车主可随即获取电价差额收益,实现“车一桩一网”三方共赢。

孟河镇:

## 12个安置小区的便民充电棚都建好了

本报讯(谈必行 梅晓宇) 停稳、插电、扫码、充电,简单几个动作,家住新北区孟河镇富民景园的潘女士下班回到小区,很快就给自己的电瓶车充上了电。新建好的集中充电车棚,距离她家所在的楼栋不到10米。“以前大家经常飞线或入户充电,现在有了集中充电的地方和设备,既安全又方便。”

今年以来,孟河镇与中国移动公司常州分公司孟河分局合作,双方共同投入近250万元,对全镇12个安置小区的充电棚进行集中建设。目前已完成地面硬化面积近5000余平方米,建成雨棚数148个,充电端口1447个,实现安置小区便民充电棚建设全覆盖,居民充电难题得到极大改善,消防安全隐患问题进一步消

除。

“集中充电棚建设项目启动之前,镇建设办、相关社区和各物业公司的有关人员,走访了每一幢楼的居民了解需求。我们还组织供电公司、第三方充电桩公司进行实地勘察,充分听取意见、合理选址。”孟河镇相关工作人员介绍。

如今,在每个完成建设的安置小区住宅楼下,走上几步就能看到一处电动自行车集中充电棚。每个充电车棚都设有10至40个不等的充电口,并配备了灭火器等消防设施。

除了安置小区,孟河镇目前已有5个商品房小区安装便民充电棚54个。下一步,该镇将加快推进便民充电棚工作,做到全镇住宅小区全覆盖、不遗漏。

## 钟楼6处公共停车实现无感支付

先得在微信“常畅充”小程序开通此功能

本报讯(何一智 宋娟) 记者8月21日从钟楼区城管局获悉,目前钟楼区6处公共停车场已全面实现无感支付,全面提升停车设施便利化程度。

无感支付指的是车辆离开停车场时,系统会自动计算停车费用,并通过车主绑定的支付方式进行扣费,无需人工缴费,拥有不排队、不等待、免扫码的优点。

据了解,目前青枫公园停车场、泰富百货地下停车场、田家炳中学地下接送中心、五星智造园停车场、常州市妇幼保健院停车场、置信商务广场地下停车场等6个停车场,已开通无感支付离场

功能。同时,钟楼区135家社会停车场正在与市智慧停车公司进行技术洽谈和对接,已有63家停车场完成签约,将在近期开放无感支付功能。

市民可以在微信搜索“常畅充”小程序,登记“我的车辆”,开通“无感签约”功能,即可在开通无感支付的停车场体验无感支付带来的便捷。

### 圣家装饰

新房装修 旧房改造 商铺升级 全屋定制

地址:天宁区安信颐和8-2公寓 电话:13961189714

## 小编聊天

高温返场 “再而衰三而竭”

■ 庄奕

一场大雨带来了一张“清凉体验卡”,不过体验卡的有效期太短了。昨天(22日)天气转为晴好后,我市气温迅速回升。

高温天重新回归,幕后推手是副热带高压。副热带高压和大陆高压打成一片,联手掀起新一轮高温热浪,整个长江流域都将重回晴热高温少雨的天气。一直到25日,我市的最高气温都将维持在35℃。与此前的第三轮高温相比,这一次无论是高温强度还是持续时间都远远不及。户外的阳光虽然强烈,背阴处还是凉爽的。从26日起副高又将有所减弱,多阵雨或雷雨,最高气温也将降至高温线以下。

有些老人觉得已进入秋天的第二个节气,空调就不用再开了。但我市还未进入气象意义上的秋天。如果老人在家不开空调,可能导致大量出汗,血液也会黏稠,进而形成血栓,增加脑梗死等脑血管病发作的风险。所以空调该开还得开,温度设定为26℃—28℃比较适宜。

## 建一座花园式静音泵站 解多年排水不畅大难题

本报讯(郑雨露 朱迪) 近日,西新桥二村社区居委会及居民代表专程来到市排水管理处,送上绣有“提升排水管理品质,服务广大居民群众”的锦旗,感谢市排水部门今年建成并投运大湾滨污水提升泵站,解决了片区居民家中排水不畅的问题。

据悉,位于大湾滨路东侧的西新桥二村片区污水输送主干管运行已有30年之久,部分管道缺陷明显,经常需要抢修;并且由于西新桥二村片区地势低洼,汛期污水直排能力受限,一定程度影响周边居民生活质量。市排水管理处发现此处管道不具备更新替换施工条件,上报市住建局同意后,决定就近新建一座污水

提升泵站,处理规模达1.2万吨/天,配套浅埋1.5米深污水压力管道300米。

针对泵站选址问题,市排水管理处协助西新桥二村居委会,多次沟通小区废品场地承租户,最终达成场地退出目标,为泵站选址创造有利条件。考虑到部分居民担心泵站带来的生活影响,市排水管理处通过细化工程和环境举措,将泵站打造为花园式静音泵站,经公示实施方案和效果图后,最终得到居民的支持。

大湾滨污水泵站及配套浅埋污水压力管道的建设工程于今年上半年竣工投运,提升了西新桥二村片区排水设施能力,为居民群众日常生活带来舒心与放心。

## 万帮数字能源 获全国“示范级”荣誉

本报讯(周茜 赵颖) 8月9日,由中国质量协会举办的2024年中国质量创新与质量改进成果发表交流活动在郑州落下帷幕。万帮数字能源与国家电网、小米、格力、比亚迪等企业同台“竞技”,申报参与评比的各类别项目全部获奖。其中,ESG

与可持续发展类别斩获最高成果奖——“示范级”成果。

此次获评“示范级”成果的万帮数字能源“零碳工厂”项目,通过碳排放预测、能源优化、能效提升、数字化管理、碳抵消等多种手段,综合实现零碳排放,为行业向低碳、环保转型提供了可借鉴模式。

## “思源齐珩司法救助”百万光彩基金 发放首笔4万元司法救助金

本报讯(谢维娜 民建轩) 记者8月22日从民建常州市委会获悉,近日,由市检察院以及民建会员、基金发起人组成的“爱心团”,将4万元司法救助金送到被救助人手中,为身处困境中的这家人送去生活的希望。这也是基金成立以来发放的首笔司法救助金。

记者了解到,“思源齐珩司法救助”百万光彩基金于今年4月成立,由常州市人民检察院和南京枫桥科技有限公司共同发起,专项用于帮扶司法救助对象。首位被救

助人因家庭困难,无力支付患病子女的医药费,曾不得不将患病子女弃至常州市儿童福利院。检察院考虑到案件情节不为严重,且患病子女需要家庭照顾等原因,最终做出了不起诉处理,并主动寻求市儿童医院、社区等各种途径为被救助家庭提供帮助。

枫桥科技董事长周浩说:“真切切看到司法救助对象在遭受命运苦难后重燃对生活的希望,是司法救助工作的重要意义之一,也体现了整个社会人心向善的力量。”

## 遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报

公告服务

承接各类证件遗失、公章、营业执照遗失公告、家有喜报等登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两日起提前办理和预约。  
登报服务热线:86603740  
地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼常州日报社便民服务中心